TEST DI AUTOVALUTAZIONE DI CONFORMITA ALLA OHSAS 18001:2007

1. E disponibile un documento di Politica per la salute e sicurezza dei lavoratori?
[] RISPOSTA 1: Si, ed e aggiornato periodicamente

[] RISPOSTA 2 : No

2. E disponibile una procedura che stabilisca come identificare i pericoli e valutare i rischi
per la salute e sicurezza?

[ RISPOSTA 1: Si, descrive la metodologia utilizzata per la continua identificazione dei pericoli, la
valutazione dei rischi e la definizione delle misure di controllo, inclusa la formazione

[7] RISPOSTA 2 : Esiste il Documento di valutazione dei rischi

3. La valutazione dei rischi include le attivita non ordinarie, quelle di emergenza e quelle
svolte da terzi in luoghi collegati alle attivita aziendali?

[] RISPOSTA 1:Si

[ RISPOSTA 2: No

4. Sono state eseguite e formalizzate le valutazioni dei rischi per i quali sono previsti
specifici adempimenti di legge (ad esempio rumore)?

[ RISPOSTA 1: Si, sono aggiomate periodicamente in funzione degli obblighi di legge o comunque con
una periodicita prefissata

[J RISPOSTA 2 : Si, ma non sono state recentemente aggiornate

5. Esiste una procedura per identificare, accedere ed avere la disponibilita delle leggi
applicabili?

[] RISPOSTA 1: Si, prescrive modalita e responsabilita per conoscere le leggi applicabili e prevede un
elenco di leggi periodicamente aggiornato

[] RISPOSTA 2 : No, siamo informati dell’Associazione di categoria e/o dal nostro consulente

6. I rischi significativi pit rilevanti secondo la valutazione dei rischi sono oggetto di obiettivi
di riduzione e sono perseguiti individuando responsabili, tempi e risorse necessarie?

[] RISPOSTA 1: Si, in funzione della classificazione dei rischi sono stabiliti obiettivi per quelli piu critici e
sono identificate le responsabilita per raggiungerli nei tempi stabiliti

[] RISPOSTA 2 : Solo per alcune situazioni particolarmente a rischio possono essere avviati programmi di
riduzione del rischio

7. Sono noti all’interno dell’azienda i nominativi, i ruoli e le responsabilita di Datore di

Lavoro, Dirigenti e Preposti, cosi come definiti dalle normative in materia di sicurezza?

[] RISPOSTA 1: Si, sono chiaramente individuati e le responsabilita sono note al personale

[] RISPOSTA 2 : Solo in parte e non tutto il personale ne & a conoscenza

8. Il Datore di Lavoro ha designato il responsabile del servizio di prevenzione e protezione,
 gli addetti al primo soccorso ed alle emergenze?

[ RISPOSTA 1: Si, il RSPP é una persona formata ai sensi del D.Igs n. 195/2003 o il Datore di Lavoro
stesso se consentito e gli addetti sono stati designati e formati con corsi specifici in accordo alle normative di
legge

[] RISPOSTA 2 : Solo in parte; la formazione non & registrata per tutti

9. E stato identificato un Rappresentante della Direzione per il sistema di gestione della

sicurezza?

[1 RISPOSTA1:Si

[1 RISPOSTA 2:No

10. Il personale é stato informato dei rischi presenti in azienda e formato sui rischi specifici
della sua mansione?

[] RISPOSTA 1: Si, al momento dell’assunzione e successivamente mediante riunioni e corsi specifici
periodicamente ripetuti, alcuni dei quali con test di verifica dell'apprendimento

[] RISPOSTA 2 : Non formalmente ma sono stati istruiti dal loro capo al momento dell'assunzione

11. Sono attive modalita per favorire la partecipazione e la consultazione dei lavoratori e dei
loro rappresentanti in materia di sicurezza?

[ RISPOSTA 1: Si, sono previsti sopralluoghi dei RLS, frequenti rapporti tra lavoratori ed RSPP, il
coinvolgimento dei lavoratori nella valutazione dei rischi ed in caso di infortunio o nuove procedure
[] RISPOSTA 2 : No, ma gli RLS svolgono le attivita previste dalla legge

12. E stato predisposto un documento che includa la politica, gli obiettivi e lo scopo del

sistema di gestione della sicurezza?

[] RISPOSTA 1: Si, ¢ stato fatto un Manuale del sistema di gestione della sicurezza sul lavoro conforme
alla norma OHSAS 18001 (eventualmente integrato con qualita o ambiente)

[] RISPOSTA 2 : No




13. | documenti necessari al funzionamento del sistema ed al rispetto degli obblighi di legge

sono controllati in termini di verifica, approvazione, emissione, archiviazione e
conservazione, incluse le modifiche?

[J RISPOSTA 1: Si, esistono regole scritte sulla verifica, approvazione, distribuzione, archiviazione,
conservazione e modifica dei documenti e dei dati

[] RISPOSTA 2 : Solo in caso di obblighi di legge

14. Sono attive procedure operative ed istruzioni presso i luoghi di lavoro per assicurare il
controllo dei rischi significativi?

[J RISPOSTA 1: Si, ci sono procedure ed istruzioni di lavoro per tutti i rischi significativi presso i luoghi di
lavoro

[] RISPOSTA 2 : No, ma i capi reparto conoscono come operare in sicurezza

15. Sono attive procedure per garantire condizioni di sicurezza in azienda in presenza di
appaltatori ed in caso di acquisto di materiali ed attrezzature?

[] RISPOSTA 1 Si, sia per le forniture che per gli appalti, inclusi i cantieri 494

[] RISPOSTA 2 : No, ma i fornitori sono qualificati

16. E stato predisposto ed utilizzato un piano per la gestione delle emergenze, inclusi
I'evacuazione ed il rischio incendio?

[ RISPOSTA 1: Si, in conformita alle leggi ed include tutte le emergenze prevedibili. Queste sono anche
provate periodicamente

[] RISPOSTA 2 : No, ma esistono i presidi antincendio

17. E effettuato un monitoraggio dell’applicazione delle misure di prevenzione e protezione
stabilite per verificare I'attuazione e I’efficacia delle stesse, incluse le verifiche periodiche
sulla conformita legislativa?

[] RISPOSTA 1: Si, esiste un programma di monitoraggio per tutte le misure di controllo stabilite nella
valutazione dei rischi, inclusi gli obblighi di legge

[] RISPOSTA 2 : No, ma il RSPP controlla che le leggi siano rispettate

18. Sono rilevate le non conformita in materia di sicurezza, gli eventuali incidenti ed
infortuni, inclusi i quasi-infortuni?

[ RISPOSTA 1. Si, sono documentate e gestite con azioni correttive e verifica dell'efficacia

[] RISPOSTA 2 : No, ma gli infortuni sono registrati nel'apposito registro

19. Sono svolti periodicamente audit sul sistema di gestione della sicurezza in termini di
conformita alla norma ed efficacia della sua applicaziona?
[] RISPOSTA 1: Si, esiste un programma di audit basato sui risultati della valutazione dei rischi ed una
procedura per la loro conduzione e per il reporting, incluse le qualifiche degli auditor?
[[] RISPOSTA 2 : No, ma RSPP esige dei periodici sopralluoghi
20. E svolto un riesame della direzione sui risultati del sistema di gestione della sicurezza?
[] RISPOSTA 1: Si, con frequenza periodica stabilita e verbale
[] RISPOSTA 2 : No, ma € svolta la riunione periodica ex art.11 del D.Igs n.626/1994
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Il vostro sistema di gestione, Avete un sistema di Attenzione! E’ probabile che

se implementato prevenzione che potrebbe I’organizzazione aziendale
correttamente, & conforme essere conforme alla norma esistente non possa garantire
alla OHSAS 18001:2007. OHSAS 18001:2007 o la conformita legislativa.
richiedere solo poche
spiegazioni.




